

乡镇速递

桃花潭镇筑牢汛期防护墙

泾县讯 连日来,泾县桃花潭镇迅速行动,全力做好防汛备汛工作,筑牢汛期安全防护墙。据悉,桃花潭镇有重点地质灾害点4处,地质灾害隐患点24处,该镇建立了户、组、村、镇四级联防联控机制,加强地质灾害点的巡查工作,所有点均安排专人进行巡查记录,做到有问题早发现,有隐患早排查。同时,该镇严格执行24小时值班和领导带班制度,同时规范防汛值班记录,确保事事有记录、件件有落实。另外,桃花潭镇还通过发放宣传单页进行防汛警示,并积极开展汛期演练活动,切实提高群众的防灾减灾意识和能力。(何璟)

甲路镇推动“安康码”全覆盖

宁国讯 近段时间以来,宁国市甲路镇多措并举积极宣传推动“安康码”惠民工作,进一步推动“安康码”的全覆盖,实现“一码通行、一码通办”。该镇多次召开专题会议布置“安康码”申领工作,按照网格划分落实镇村干部入户申领。各村确定专门人员负责日常业务及统计,并对安康码推广使用中出现的及时问题及解决上报。广泛利用宣传栏、横幅、电子屏等传统媒体与微信、微博公众号等新媒体,推广普及“安康码”应用。在近期举办的民生工程宣传活动中,把“安康码”的推广和应用作为重要的宣传内容向群众宣传推广,做到家喻户晓,同时利用召开镇村级各种会议的机会积极宣传推广。对于不使用智能手机的老人或儿童,则要求联村干部或者村干部、监护人代为申请或办理。在政府大院内有显眼张贴“安康码”,对来办事的年纪大的群众耐心做好宣传和答疑解惑。(吕小菊)

建平镇以创业促就业

郎溪讯 近日,郎溪县建平镇政府联合县人社局共同开办了2020年SYB创业培训第一期培训班,组织辖区内有意愿创业的人员共计30人参加了此次培训,充分发挥创业带动就业的引领作用。此次培训为期10天,主要面向全镇失业人员、贫困劳动者、残疾人创业者、个体工商户等有意愿创业的各类人员进行系统培训,具体涵盖了企业构思、市场分析、资金需求、利润计划等课程。培训过程中,授课老师根据学员的实际情况,结合“教”与“玩”的方式,生动形象地为在场培训学员进行了讲解,课堂氛围活跃,成效显著。培训结束之后,对学员进行培训考核,发放SYB创业培训结业证书作为学员申请创业担保贷款的必备条件,简化贫困创业学员办理程序,会同放款银行优先从快办理创业担保贷款。(夏依萌)

凤凰社区“五老”巡查队助力文明创建

宁国讯 近期以来,宁国市西津街道凤凰社区充分发挥“五老”(老干部、老专家、老战士、老教师、老模范)热心社区公益的作用,组建红袖章义务巡查队,开展网格化管理,助力文明创建。20余个戴着标有“文明劝导员”红袖章的巡查队员,穿梭于大街小巷,有邻里发生口角纠纷,他们就去调解;看见楼道单元口有居民乱停车,他们就积极引导有序停车,这是凤凰社区每天可以看到的一幕。据了解,红袖章义务巡查队在“创城”中发挥了积极作用,分四个小组每天坚持在相应区域巡查,发现问题及时解决,解决不了的以图片形式上报社区。据统计,巡查队自成立以来提供咨询、指路等各类便民服务已达30多次,解决乱丢烟头50余起,规劝引导有序停车50余例。如今,“五老”义务巡查队名气越来越大,不少社区居民都想加入这支志愿队伍。(施晨 庞敏)



6月22日,郎溪县“社区教育中心”书画创作活动走进姚村乡四青村,10位书画老师挥毫泼墨,各呈技艺。据悉,四青村是此项循环活动的第六站,活动旨在让传统书画艺术接地气,为美丽乡村增添别样文化韵味。特约记者 王祖清 摄

我们的节日

柏垫镇:端午民俗“活”起来

■徐泽俊 特约记者 郑世媛

五月五,是端午。门插艾,吃粽子,系五彩,挂香包……为传承民族优秀传统文化,广德市柏垫镇组织开展了一系列形式多样、内容丰富的主题教育实践活动,让端午民俗文化“活”起来。

传统润童心

6月22日上午,柏垫社区联合柏垫中学开展了“我们的节日·端午”主题教育实践活动。“同学们,这是艾草,这是菖蒲,它们可是古人‘驱邪辟疫’的两大法宝。农历五月又俗称‘毒月’,此时已经进入夏季,毒虫杂菌繁殖迅速,人很容易患病。所以在端午节这天,人们常采集一些草药,或是悬挂,或是佩戴,或是洗浴,或是服食,以求祛病强身。”活动现场,桌前围满了一群小朋友,柏垫社区志愿者罗曼向他们介绍桌上摆放的各种中药材。“可见,端午节最原始的意义就是驱邪辟疫,其实就是卫生防疫。后来成了纪念屈原,弘扬爱国主义情怀的传统节日,时至今日,端午节的内涵还在不断延伸,其承载的爱国精神却始终不变。”通过志愿者饱含深情的精彩诠释,让同学们加深了对端午节的认识,启蒙了他们朴素的爱国情感。

手工制美食

在柏垫社区活动现场,绿豆糕制作更是热闹非凡,志愿者早早备好已经煮好的绿豆面团,并准备了

一次性手套、模具、包装盒等工具。柏垫中学的10多位同学在志愿者的指导下分工合作,有的揉捏绿豆泥,有的按压模具。大家时而互相“取经”,时而“互换工种”,相互探讨着制作技巧,现场一片欢声笑语。半个多小时后,一块块晶莹剔透的绿豆糕就“出炉”了,孩子们小心翼翼地做好好的绿豆糕装进包装盒,再由志愿者将包装封边。看着一个个包装精美的绿豆糕在自己手中成型,大家兴奋不已,开心地争抢先品尝起来。“比店里卖的绿豆糕好吃得多,自己做的不添加任何添加剂,又香又美味!”龚林璐开心地说道。活动结束后,同学们纷纷带着绿豆糕回家给家人品尝,共同感受节日氛围。通过这次活动,孩子们不但学会了如何制作绿豆糕,锻炼和提高了动手能力,还增进了对中国传统文化的认识和了解,获益匪浅。

巧手传民俗

6月20日下午,在凤桥社区君泰山庄,活动现场安排了包粽子、制作绿豆糕、绣香囊、投壶、手工龙舟制作等端午特色民俗活动,吸引不少观众前来体验。“像这样,两片粽叶在左手中并列拿好,右手持粽叶外侧,双手相互配合向内弯曲……”在包粽子区,志愿者们一边讲解包粽子的步骤和技巧,一边手把手教居民包粽子,不一会儿,一个个棱角分明的粽子就成型了。另一旁,志愿者正在教大家绣香

囊。穿针引线、装香料、锁包边、绑挂绳,大家一边学习一边动手,不一会儿,一个个精致立体的香囊就制作完成了。凤桥社区的王阿姨绣得特别认真:“这是绣给我马上就要出世的孙子的,祝福他平平安安、健健康康。”除此之外,手工龙舟制作区同样吸引了众多家长和孩子们,在志愿者和家长的指导下,即使在制作过程中遇到了一些困难,但是通过相互协作配合,最后每个孩子都顺利完成了龙舟模型。

演出送文化

柏垫镇“我们的节日·端午”主题教育实践活动文艺演出在欢快的舞蹈《好运来》中拉开序幕,10余个文艺节目轮番上演。独唱《青花瓷》、戏曲联唱《黛玉葬花》《杉木水桶》婉转悠扬,向人们展现了中华传统文化的独特魅力;由孩子们带来的模特秀《中华之韵》、葫芦丝《月光下的凤尾竹》,表现了新时代少年儿童朝气蓬勃、健康向上的精神风貌;独舞《多情》、广场舞《我和我的祖国》给在场群众带来了一场视听盛宴;非洲鼓演奏《爱我中华》有如万马奔腾,雄壮激越,给予了人们强烈的民族自豪感;还有由当地文化文艺志愿者自编自演的小品《都是赌博惹的祸》等,都充分体现了老百姓对文明新风、幸福生活的热爱和向往。整场演出精彩纷呈,赢得了乡亲们热烈掌声,大家纷纷拿出手机拍摄、录像,第一时间分享给自己的亲朋好友。

包粽子 迎端午



6月21日,旌德县版书镇王家庄村农家乐热闹非凡,第二届“迎端午·黄高峰民俗文化联谊活动”在此举行。活动分包粽子比赛、套粽子和手机摄影三个环节,围绕端午节民俗主题开展了一系列游戏活动。图为套粽子现场。特约记者 方立东 摄

宁国税务:“硬核”优惠助力“新基建”

■张志国

咨询、反馈调查全过程的系列智能服务产品,可以向全国2.1亿农户提供定制化土壤改良方案,预计每年可修复改良260万亩耕作土地,对保护好我国20多亿亩现有耕地意义重大。”谈起项目,安徽省科尔特肥业股份有限公司首席信息官刘艳清如数家珍。据了解,该项目总投资2200万元左右,获省科技重大专项立项,项目的实施将有效提升土壤调理剂全产业链智能化水平,通过大数据技术可以实现每亩增产8%—10%,对指导肥料制造企业智能生产和农户科学种田具有显著作用。

“公司近年来的发展离不开税务部门的支持与帮助,今年以来,税务部门已经为公司兑现了增值税留抵退税1172万元,企业所得税研发费用加计扣除566万元,这些真金白银的实惠让公司发展新技术的信心更足了!”该公司税务负责人何冬兰说道。

除了推进两化融合,宁国市还持续推进科创研发和数字技术普及,先后投资2.8亿元建成14万平方米的电子产业园“宁国智谷”,在全省县级城市率先启动5G通信主城区与开发区建设,在中鼎集团开通首个省级5G工业场景应用试点,与中国电信宣城分公司签订5G战略合作协议,一批“新基建”项目如雨后春笋般在三津大地生根发芽,破土而出。在此过程中,该市税务部门及时兑现增值税留抵退税、高新技术企业所得税优惠、研发费用加计扣除等税收优惠政策,为企业赋能添力,消除后顾之忧,助力“新基建”发展。

桃州镇六举措开展防汛系列准备工作

广德讯 为扎实做好辖区防汛抗灾工作,广德市桃州镇提前谋划、统一部署,积极开展防汛系列准备工作。

高站位。该镇更新调整镇村两级防汛减灾工作领导小组,由主要负责人抓部署、抓督察,编制修订《广德市桃州镇防台风和山洪灾害应急工作预案》,做到统一调度、协调联动,进一步提高对防汛抗灾工作重要性、紧迫性的认识。

畅讯息。建立健全信息上报及发布制度,根据上级部门指示及时发布预警信息,建立镇级防汛紧急联络微信群2个,畅通镇村组三级联防沟通联系渠道,通过短信、微信等形式向群众第一时间通报天气讯息,公布防汛消息。依托入户走访、广播播报等立体化加强防汛宣传,提升群众安全防范意识。

明责任。严格执行24小时防汛值班制度,确保值班人员手机24小时畅通。压实各社区(村)属地责任,党政领导、镇直部门包点责任,细化分工、明确职责,安排专人负责防汛物资调度、现场险情处置、群众转移及安置、防汛值班值守、灾后统计及修复等工作,做到出现险情能够防得牢、抢得赢、撤得出。

重储备。本着“宁可备而无汛,不可有汛不备”的原则,备足铁锹、沙袋等常用防汛物资,确保救灾物资、抢险救生器材、通讯设备等能够正常使用,防患于未然。补充雨衣、雨鞋、手电、救生衣50套,调用砂石料2000立方米、木桩1200根、毛竹2000根、编织袋10000只和铁丝、圆钉180千克、彩布条若干等抢险物资以及防汛应急抢险机械车辆4台(其中运输车2台、挖掘机2台)。

严排查。对全镇各社区(村)开展拉网式排查,紧盯重点部位和薄弱环节,聚焦低洼易淹地段等防汛重点地段进行现场督查。先后开展了3次汛期水库巡查,完成填报2座小(一)型、19座小(二)型水库安全责任书和水库下游威胁区人员转移避险明白卡,排查水库隐患问题5个,其中重点问题2个,现已全部整改到位。

强力量。成立包括镇村两级共26支防汛抢险应急队伍,成员以民兵武装和有抢险经验的基层党员干部为中坚力量,同时开展水库行政、技术、巡查三级责任人和水库管理员培训2次,参与现场培训人次42人,确保队伍能第一时间拉得出、挺得上、干得好。(扶庆俭 特约记者 缪琦)

周王派出所化解矛盾护航发展

宣州讯 近年来,宣州区周王派出所结合本地工作现状与实情,始终本着“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的目标,加大“枫桥式公安派出所”创建力度,护航企业复工复产,助力周王经济与社会发展。

6月中旬的一天下午,在一辆挖掘机的作用下,宣州区周王镇绿宝村山岗组李氏竹木有限公司门口的一处危房轰然倒下。原来,根据复工复产施工安排,李氏竹木有限公司安排施工人员在企业厂房西南角施工,绿宝村山岗村民组村民沈某某、叶某某、滕某某等人来到施工现场,以工地土地权属有争议为由阻止施工,将正在施工的部分墙面推倒。

接到报警后,周王派出所高度重视,第一时间将了解到的情况向镇党委政府作了汇报。经过调查发现:绿宝村山岗村民组和李氏竹木有限公司存在其他重大矛盾隐患,尤其是滕某某的老旧危房就处在竹木公司的大门口,该处危房属政府拆迁范围。经进一步调查:李氏竹木公司所在地为周王镇老三矿厂,因建厂时将原村民组进村的道路挤占了,后经周王镇党委政府会同两方协商决定:在厂房西南角原有进村路的旁边重修一条水泥路,但竹木公司在路旁修建了工人厕所引起村民不满,导致滕某某等人推倒了厕所围墙。

了解到事情的来龙去脉后,周王派出所以案的办理为抓手促进其他矛盾化解,并会同联调专班其他成员对村民组和企分分别进行了多次走访和调查,本着发展地方经济同时兼顾百姓利益的原则,多次组织双方进行调解。终于,竹木公司同意在老路边新修一条水泥路方便村民,滕某某同意将自己堵在竹木公司大门口危房拆除。(宋德诚 特约记者 吴生荣)

广德司法局开展“模拟庭审进校园”活动

广德讯 日前,广德市司法局来昭节学校开展“模拟庭审进校园”活动,为该校学生带来一次特别的司法体验。

本次模拟法庭审判的“寻衅滋事案”,所裁判场景由广德市人民法院刑庭法官根据典型案例改编而成。起因是被告人身为未成年人,因法治教育、家庭教育缺失,过早地沾染不良习气,一时冲动与他人斗殴,最终伤害受害人,受到法律的制裁。活动中,该校学生通过扮演“审判长”“人民陪审员”“公诉人”“辩护人”“法定代理人”“被告人”等庭审角色,宣读起诉书、当庭质证、辩论、法庭教育等环环相扣,逐步进行“庭审”的各个环节。

据悉,长期以来,结合青少年普法等工作,广德市法律志愿服务队同各乡镇新时代文明实践站积极合作,以模拟法庭、法治课堂等学生喜闻乐见的活动形式,引导全市青少年牢固树立法治意识,学习法律知识,预防未成年人犯罪。(陈国辉)

推进宣城高质量发展

连日来,宁国市围绕新一轮信息技术变革和数字化发展趋势,加快布局5G网络、工业互联网基础建设等“新基建”项目,打造新的经济增长点,人选安徽省2019年度发展数字经济成效明显地区。

走进中农大——司尔特测土配方施肥研究基地展示中心,VR体验、数字施肥,一项项前沿技术展示,让人目不暇接,眼花缭乱,其中,大屏幕上“基于大数据的土壤调理剂全产业链智能服务系统与应用示范”项目的情况介绍格外引人注目。“该项目依托大数据向上下游企业或农户提供土壤调理剂的个性化配方,定制生产、销售和服务